

大旱年粮食“十二连增”成定局

预计全省总产超过920亿斤,比去年增加十几亿斤

今年是大旱之年,但我省粮食生产再获丰收。近日,山东省副省长赵润田接受采访时表示:“预计今年全省粮食总产超过920亿斤,比上年增加十几亿斤,实现全年粮食总产‘十二连增’已成定局。”

本报记者 徐瀚云

►10月初,济宁嘉祥县马村镇后刘庄,农户在打玉米。(资料片)
本报记者 刘海鹏 摄



消防广播体操将在全省推广

本报济南11月9日讯(记者 尉伟 通讯员 王全军 杨林)广播体操是一项广为人知、练习者众多的体育运动。可“消防版”的广播体操您是否见过?11月9日上午,山东省暨济南市119消防安全宣传月、“消防进学校”大型宣传教育活动启动仪式在济南市历下区龙奥学校举行,孩子们向众人展示了全省首套由济南公安消防支队借鉴、编排的消防广播体操,“下一步,我们还将在全省的中小学进行推广。”

“关注消防,安全至上,消防操现在开始……”这不是普通课间广播体操,而是将消防常识与现代韵律体操相结合的新型“消防版”广播体操。9日上午,济南市历下区龙奥学校,伴随着音乐,孩子们或做出口鼻或做出低头弯腰等日常灭火、疏散、自救动作。

“这是全省也是省城首套消防广播体操。”济南公安消防支队的工作人员介绍,这套消防广播体操是他们根据省城学生情况借鉴、编排的。内容涉及防火常识、如何拨打119报警电话、火场自救、灭火器使用、逃生火场等多方面。整套动作以中小学生在课间广播体操为基础,将消防技能动作、现代韵律体操相结合,使孩子们在强身健体、愉悦身心的同时学到消防知识,提高消防安全意识。

“下一步,我们也将在全省中小学推广消防广播体操。”山东省公安消防总队的工作人员介绍。

抽检蔬果

合格率达98.7%

赵润田说,“总的来看,全省农产品质量安全形势是好的,但也不能掉以轻心。我省在这方面曾经有过很多教训,特别是近几年发生的‘多宝鱼’、‘甲醛白菜’、‘毒生姜’等农产品质量安全事件,充分暴露我省在农产品质量监管方面还存在不少隐患,给我们以深刻警醒。”

今年全省开展了以农药和蔬菜为重点的农产品质量安全专项整治“双百行动”,查获、没收、销毁了一批不合格产品。已抽检的8300个蔬菜、水果样品,检测总体合格率达98.7%。

三年完成土地确权

没有问题

农村土地承包经营权确权登记颁证工作是深化农村改革的一项重要内容。2013年中央1号文件提出“用5年时间基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证工作”。山东省委、省政府经过调查研究,分析论证,提出用3年时间基本完成。

赵润田介绍,截至今年10月底,全省所有县(市、区)都开展了工作,已经有432个乡镇(街道)基本完成确权登记颁证工作;有5.7万个村(社区)完成了土地承包经营权登记,占总数的76.5%;有4.5万个村(社区)颁发了承包经营权证书,占总数的60%。

“总的来看,我省土地确权登记颁证工作进展还是比较顺利的,3年基本完成土地确权登记颁证的目标任务,应当说没有问题。”赵润田说。

齐河招远

小麦产量创纪录

2003年以来,我省粮食总产先后跨上了700亿斤、800亿斤、900亿斤三个大台阶,2013年达到905.3亿斤,实现“十一连增”。

赵润田认为,“只要良种良法配套,农机农艺结合,走粮食高产创建的路子,粮食增产仍有较大潜力和空间。”

今年以来,全省申请验收的粮食高产创建示范方达到146个,其中10万亩以上的高产示范方23个,5万亩以上的高产

示范方21个,面积超过660万亩,远远超过年初建设预期。

经各级组织专家测产和省级抽检复核,在高产创建示范方内小麦平均亩产550公斤,高出全省平均水平146公斤;玉米平均亩产636公斤,高出全省平均水平209公斤。经过农业部专家组实打实测,齐河县20万亩粮食增产模式攻关核心区,小麦平均亩产715公斤,创全国大面积单产新纪录。

今年是大旱之年,但山东粮食生产再获丰收。“招远市十亩攻关田小麦平均亩产达到817公斤,创农业部小麦实打验收全国最高纪录。预计全省今年粮食总产超过920亿斤,比上年增加十几亿斤,实现全年粮食总产‘十二连增’已成定局。”赵润田说。

听说过能让你下馆子享半价、买东西享特价、天天抽奖不放假的地儿吗……

那么问题就来了

会员组织哪家强? 中国山东找码帮!

● 何为“码帮”?

码帮,是齐鲁晚报独家运营的报友互动增值服务平台和会员读者专属幸运领地。互联网时代,本报整合商家资源,借助微信等信息技术手段强化与读者的互动,每天翻翻报纸,玩玩手机,就有惊喜等着你!

● 如何入“帮”?

1、扫码添加齐鲁晚报微信公众号;2、选择主页左下角“码帮”,展开菜单,注册“读者卡”。

码帮魔盘:大奖天天抽 >>>>>>>>

“码帮魔盘”奖品多多,抽中即送!抽奖之余,还能赚取积分,随时参加礼品兑换,给你好运不断、惊喜连连的读报互动新体验。

码帮大惠:特惠时有 >>>>>>>>

近30家济南口碑餐饮名店为码帮会员专供半价招牌菜!十余家美容健身机构免费为码友提供服务,更多优惠活动持续进行中。

码帮商城:风味抢鲜尝 >>>>>>>>

本报利用全省得天独厚的资源优势,精选全省17地市正宗名优特产打造电商平台“码帮商城”,确保质优价最低,让你一站式吃遍“舌尖上的山东”!



当下火遍手机微信的码帮卡,你——值得拥有!

跟着帮主闯江湖 我的地盘你做主

本报码帮客服电话: 0531-85196828
商家免费加盟电话: 0531-85196498



(齐鲁晚报官方微信)



(齐鲁晚报码帮商城)